
Björna församling
Våren 2026

Visionen är en öppen 
gemenskap med möjlighet att 
växa i tro på Jesus Kristus.



Diakoni

Måndagscafé 
Måndagar kl 11.00-13.00 (drop-in) Björna församlingshem. Kaffe, våffla och kaka. 
Insamling till Act Svenska kyrkan. Annandag påsk, 6/4, är det inget café.

Anhörig vid demenssjukdom
En grupp för dig som är anhörig eller närstående. Här får man dela vardagen, 
prata till punkt och lyssna på varandras erfarenheter. Vi träffas på torsdagar 
denna termin. 15/1, 12/2, 12/3, 9/4, 21/5 kl 10-12, Björna församlingshem (ingång 
källaren). Ingen anmälan. Ledare: diakon Susanne Olofsson.

Bibelprat
Som ett led i att upptäcka och utforska Bibeln träffas vi i denna nya 
samtalsgrupp kring Johannes evangelium. Inga förkunskaper krävs. Ledare är 
Susanne Olofsson och Birgitta Edlund. Fem onsdagar i följd. 11/2, 18/2, 25/2, 4/3, 
11/3 kl 14-15.30, källaren Björna församlingshem. Ingen anmälan.

Besök och samtal
Diakon Susanne Olofsson 0660-594 09 och präst Anders Strömdén 0662-
51 35 34 finns tillgängliga för hembesök och samtal. Församlingen har även en 
besöksgrupp. Veckorna före påsk delar personal, ideella samt representanter 
från Röda korset ut blommor till församlingens äldre. 

Sångandakter på Björnaborg
Varannan torsdag, jämna veckor, kl 14.00. Övre bygdens kyrkor turas om 
att hålla i andakten. Vi håller till i konferenslokalen. Även om man inte bor på 
äldreboendet är man välkommen att vara med.

Barn- och ungdomsgrupper

Våra barngrupper startar vecka 4. Det är barntimmar och KULturKUL på 
måndagar, miniorer på onsdagar, konfirmander och unga ledare varannan 
torsdag och Club 3:16 varannan fredag. Kontakta våra församlingsassistenter 
för mer information; Hanna Mattebo 070-313 57 38 eller Samuel Söderberg 
0660-594 02.
Välkomna till familjekvällarna, onsdag 25/2 samt onsdag 6/5 kl 18.30. 
Barngrupper och ledare medverkar.



Musik

Orgelskola 
Vill du lära dig spela orgel? Lektioner ges till ungdomar och vuxna. Du får lära dig 
hur orgeln fungerar, att spela på den och läsa noter. Så småningom får du vara 
med och spela på gudstjänster. Förkunskaper i piano är en fördel, men inget 
krav. Det kostar ingenting. För mer info, ring Sara Sjöberg 070-244 32 67.

Björnakören
Björnakören är en blandad kör som övar tisdagar kl 18.30-20.30, Björna 
församlingshem. Vi välkomnar nya sångare och inga förkunskaper krävs. Ledare: 
Sara Sjöberg 070-244 32 67. Start 20/1. 

Projektkören
Nystart 27/1. För dig som vill sjunga utan noter och under en begränsad tid. Vi 
övar varannan tisdag kl 18.30-20.30, Björna församlingshem. Fyra övningar (27/1, 
10/2, 24/2, 10/3) och sjunger sedan på trivselafton 12/3. Sara Sjöberg leder kören. 

Trivselaftnar 
Torsdag 29/1 kl 18.30, Björna församlingshem. 
Anders Strömdén talar om kroppsminne och att möta sin historia. Sång: Emelie 
Larsson. Inbjudare: Gubbröran. Andakt, servering, lotteri.

Torsdag 12/3 kl 18.30, Filadelfia Torsbacken. 
Projektkören sjunger. Andakt, servering, lotteri.

Torsdag 23/4 kl 18.30, Björna församlingshem. 
”I Luthers fotspår” Susanne Olofsson och Marina Berglund berättar om sin 
livsresa. Inbjudare: Björnakören. Andakt, servering, lotteri.

Torsdag 28/5 kl 18.30, Hemlings missionskyrka. 
Lillemor Bodin Carlson och Ulf Wedin sjunger och berättar om Einar Ekberg. 
Inbjudare: Act Svenska kyrkan-gruppen i Björna. Andakt, servering, lotteri.

Påskmusikal  
Söndag 29/3 kl 14.00, Björna kyrka. 
Björnakören med solister. Anders Strömdén.



Gudstjänster

Vi har firat vår sista gudstjänst i Lillkyrkan, Nyliden, lokalen förbereds nu för 
att säljas. Därför kommer vi att förlägga en gudstjänst i månaden i Hemlings 
missionskyrka. Vi tror på delaktighet från fler och kommer att ge utrymme för 
delande i varje gudstjänst. Låt oss be om Guds ledning. Kom med förväntan!

Februari
Söndag 1/2 kl 14.00 Gudstjänst, Hemlings missionskyrka. 
Anders Strömdén, Björnakören. Delande. Tema: Nåd och tjänst. 
Vi inleder med fika.

Söndag 15/2 kl 11.00 Mässa, Björna församlingshem. 
Anders Strömdén. Tema: Kärlekens väg. Kaffe.

Onsdag 18/2 kl 18.30 Sinnesfrid med mässa, Björna församlingshem. 
Tid för eftertanke, stillhet, delande. Bön och lovsång. Kaffe.

Onsdag 25/2 kl 18.30 Familjekväll, Björna församlingshem. 
Barngrupper och ledare medverkar. Dopets dag. Servering.

Mars
Söndag 1/3 kl 14.00 Mässa, Hemlings missionskyrka. 
Anders Strömdén. Delande. Tema: Den kämpande tron. 
Vi inleder med fika.

Söndag 15/3 kl 11.00 Gemensam gudstjänst med Övre bygdens kyrkor,
Björna församlingshem. Ungdomar medverkar. Kaffe.

Onsdag 25/3 kl 18.30 Sinnesfrid, Björna församlingshem. 
Tid för eftertanke, stillhet, delande. Personlig berättelse. Kaffe.

Söndag 29/3 kl 14.00 Påskmusikal, Björna kyrka. 
Björnakören med solister. Anders Strömdén. Tema: Vägen till korset.

April
Skärtorsdag 2/4 kl 18.30 Mässa, Björna kyrka. Anders Strömdén. 
Sång: Sara och Hanna. Tema: Det nya förbundet.

Långfredag 3/4 kl 15 hänvisar vi till Mo kyrka. 
Vid korset. Katrin Söderlind, Marie Hörnell.

Påskdagen 5/4 kl 11.00 Mässa, Björna kyrka. 
Anders Strömdén. Tema: Kristus är uppstånden. Påskliljor.



		

Annandag påsk 6/4 kl 14.00 Gudstjänst, Hemlings missionskyrka. 
Anders Strömdén. Delande. Tema: Möte med den uppståndne. 
Vi inleder med fika.

Söndag 26/4 kl 14.00 Gudstjänst, Hemlings missionskyrka. 
Anders Strömdén. Delande. Vägen till livet. Vi inleder med fika.

Maj
Onsdag 6/5 kl 18.30 Familjekväll, Björna församlingshem. 
Barngrupper och ledare medverkar. Terminsavslutning. Servering. 

Söndag 10/5 kl 14.00 Gemensam gudstjänst, Filadelfia Torsbacken. 
Övre bygdens kyrkor. Servering.

Torsdag 14/5 kl 09.00 Gökotta, Skolberget Björnaby. 
Anders Strömdén. Tema: Herre över allting. Servering.

Söndag 17/5 kl 11.00 Pastoratsgemensam mässa, Skorpeds kyrka. 
Peter Persman, körsång.

Söndag 24/5 kl 14.00 Konfirmationsmässa, Björna kyrka. 
Katrin Söderlind, Hanna Mattebo, Unga ledare och konfirmander. 

Juni
Onsdag 3/6 kl 18.30 Sinnesfrid, Björna församlingshem. 
Tid för eftertanke, stillhet, delande. Kaffe.

Lördag 6/6 kl 12.00 Nationaldagsfirande med andakt, Björna hembygdsgård. 
Servering.

Söndag 7/6 kl 11.00 Jubileumsmässa, Björna kyrka. 
1926 installerades element i kyrkan. Vi firar 100 år av värme! Gudstjänsten 
andas 1920-tal, kom gärna i tidstypiska kläder eller i hembygdsdräkt. 
Anders Strömdén och Björnakören medverkar. Tema är vårt dop. Kaffe.

Söndag 21/6 kl 11.00 Gudstjänst, Hemlings missionskyrka. 
Delande. Tema: Den högstes profet. Vi inleder med fika.



Några tillbakablickar från året som gått

Under våren gick Hanna Mattebo, Samuel Söderberg och Linnéa Irwin 
utbildningen ”Bibeläventyret” och fick i november besöka flera mellanstadie-
klasser och dramatisera gamla testamentets berättelser. 
I maj framförde Björnakören, Sara Sjöberg och gästsolisterna Sara Karlsson och 
Jonathan Wåhlstedth en konsertversion av Kristina från Duvemåla i Björna kyrka. 
Det blev en minnesvärd kväll.
Varje dop är högtidligt och ett minne för livet. Ofta är det föräldrar som väljer 
att döpa sitt barn. Ibland är det ett beslut som fått växa fram, till exempel 
under konfirmandtiden. Detta läsår har vi fått följa sju ungdomar fram till 
konfirmationsdagen på pingstdagen. 

Vaktmästare Inger Persson avtackades i juni, efter lång och trogen tjänst 
i församlingen. I mitten av augusti började vår nye vaktmästare Anders 
Gimbergsson Lindh. Arbetslaget åkte till Höga kusten på personaldagar. 
Katrin Söderlind har varit konfirmandpräst och Ann-Catrin Brandtlin, Susanne 
Olofsson och Kjell-Erik Edlund har hållit i höstens gudstjänster.



Vi välkomnade en ny kyrkvärd och veckan före jul var det premiär för julspel
i Björna kyrka. Den 26 december avsakraliserades Lillkyrkan i Nyliden, 
medverkande var bland annat kontraktsprost Marie Edström och kyrkoherde 
Peter Persman.

Några ord från vår församlingsherde Anders

Som de flesta av er säkert har hört så drabbades 
jag av en stroke under sommarsemestern. Jag 
tappade motorik och känsel i kroppens vänstra 
sida. Den snabba operation räddade mig från mer 
bestående skador. Nu inför vårterminen befinner 
jag mig i en rehabiliteringsprocess och jobbar 
halvtid initialt.
Det innebär att församlingens diakon fortsätter 
som arbetsledare under våren.
Jag ser fram emot att åter få möta er alla i vår 
gemensamma längtan efter livets djupare värden. 
Jag vill uppmuntra dig att ta vara på de 
möjligheter som finns att tillsammans med andra 
få upptäcka mer om livets rikedomar.

Att Jesus inte bara en gång levt utan som uppstånden är ett hopp och kan få bli 
en verklighet i allas våra liv är en spännande upptäcktsfärd.

/Anders



Följ oss på våra sociala kanaler Facebook, Instagram och Youtube.

Med reservation för eventuella ändringar.
För mer information, se vår hemsida 
svenskakyrkan.se/ornskoldsvikssodra 
samt annonsering i Tidningen 7.

Information

Dop, vigsel och begravning
I dopet berättas om Guds kärlek till varje människa och om en gemenskap över 
hela världen. Döpas kan man göra som barn, ungdom eller vuxen. Det kan vara 
enskilt och enkelt eller en stor fest. Det kostar inget att låna lokal för dopkalas. 
Församlingen ger en dopgåva och vi har dopdräkter i olika storlekar att låna ut.

Du kan enkelt lämna önskemål för dop eller vigsel via hemsidan, se 
qr-kod. Önskar ni låna våra lokaler för er vigselfest går det bra att hyra 
dessa. 

Pastorsexpeditionen nås genom tel. 0660-594 00 eller mejl 
ornskoldsviks.sodra.expedition@svenskakyrkan.se. Det går även att kontakta 
expeditionen för bokning av dop, vigsel eller begravning.

Övriga lokalbokningar
Kontakta Anders Gimbergsson Lindh, 0662-51 28 35. 

Minnesgåvor
Du kan enkelt lämna en minnesgåva via vår hemsida genom att 
skanna qr-koden. Det är även möjligt att ge en gåva genom att ringa 
pastorsexpeditionen, se kontaktuppgifter längre upp på sida.

Swish
Björna församling har swishnummer 123 697 30 93. Märk inbetalningen med 
t.ex. kollekt, fika, lotteri. Omärkta inbetalningar går till Act Svenska kyrkan. 
Obs! Minnesgåvor har ett annat nummer, läs mer på hemsidan.


